

# BASKETBALL PIONEERS

# 篮球先锋报



■ 2021年1月18日 ■ 星期一 ■ 本期 4 版 ■ 售价 3 元 ■ 邮局订阅代号 45-133 ■ 国内统一连续出版物号 CN 44-0112  
■ 广州日报报业集团 广州日报社主管、主办 ■ 广州传媒控股有限公司 ■ 总编辑: 雷青峰 ■ 网址: basketball.goalchina.net

1375 期



# 哈登 交易 大揭秘

## BROOKLYN James Harden

封面报道 P02/03



# 四方大交易是怎样达成的？

1月13日，哈登在输给湖人的赛后，面对采访是和火箭彻底翻脸，说“双方关系已经无法挽回”。随后在北京时间的1月14日凌晨，重磅炸弹在联盟引爆，以哈登为主体，火箭、篮网、骑士和步行者完成一笔四方大交易，哈登也终于去了他想去的篮网。究竟这笔交易是如何达成的？

专题撰稿 / 记者徐浩

詹姆斯·哈登现在已经成了篮网球员，据来自布鲁克林、休斯敦和费城三方的报道，篮网愿意为哈登付出如此多的选秀权，加上火箭想要奥拉迪波最终促成了这笔交易的达成。同样是这些报道还描绘出哈登离开这件事丑陋的一面，包括交易前两天火箭队内的一次会议。

此外《费城问询报》还透露，76人曾一度认为他们无限接近于得到哈登，但是之后火箭对篮网提供的报价非常满意，甚至再也没有询问76人这边的竞价。报道称本·西蒙斯和马蒂斯·塞布尔是76人报价的核心筹码，甚至上周三他们的经纪人就已经告知西蒙斯和塞布尔交易即将达成。

八届全明星、前 MVP 和最佳第六人的哈登，是四方交易最关键的部分。篮网最终不得不放弃了三枚首轮签和四枚首轮签交换权，还有勒韦尔、阿伦、普林斯和库鲁茨，仅仅换回哈登一人。由于后来勒韦尔检查时身体出了问题，篮网还增加了260万现金以促成四方交易的达成。和外界反复猜测的结果一样，火箭对于篮网的任何年轻球员都没有兴趣，反而希望篮网为他们争取到一位球星以及丰厚的选秀签，奥拉迪波就是那位球星。

多方报道指出，从篮网和76人被要求提供报价到交易最终达成，过程进行得很快。据 The Athletic 网站报道，凯尔特人也对交易产生了兴趣，比后来丹尼·安吉亲自承认的兴趣还要大得多。篮网总经理肖恩·马克斯在节目上谈到，这笔交易的进程两到三周前就开始了，而在本周早些时候推进的速度才加快。马克斯接受 YES Network 采访时说：“球队一直在和多方保持交流，两到三周前我们和哈登的团队进行过交流，但没什么进展。交易达成前的48小时各种对话频繁发生时，发展速度就变快了。”

同时火箭那边的情况不断恶化，连续输给湖人两场之后，火箭内部有

一次未被报道的会议，其他队友对哈登进行了批评。一举将数周交易流言积攒的队内矛盾推到了高潮，他们指责哈登前往亚特兰大和拉斯维加斯参加派对，不重视 NBA 的健康与安全管理条例，也不在乎被扣工资和罚款。The Athletic 在报道中称：“消息源透露，沃尔和考辛斯均在会议上发表观点，指责哈登毫无担当，并宣扬责任感的重要性。”

据 The Athletic 报道，哈登早在队内会议前，甚至在他发表著名的赛后言论——“火箭阵容不够好，无法在西部竞争”之前，就对交易谈判的进展了如指掌。哈登通过 Zoom 在线参与媒体的90秒讨论中说：“我们就是不够好，很明显化学反应和阵容天赋都不够。”

火箭总经理拉斐尔·斯通上周日表示，哈登的言论并不是他和球队管理层推动交易谈判的决定性因素，尽管他也承认，其他球队会在交易谈判中考虑到这点，只是没有明确指出是哪一支队伍。The Athletic 也在暗示，篮网由于欧文的离奇缺席和丁维迪前交叉韧带撕裂的伤病，迫切地想要得到哈登。但是篮网总经理马克斯却否认了欧文的缺席和哈登的交易之间存在联系，一位同样对哈登有兴趣的篮网竞争对手球队的高管接受 The Athletic 采访时表示：“篮网对球队现状感到绝望，于是不惜代价地想要得到哈登，联盟里没有什么比绝望感更好的事情。”

无论篮网是否感到绝望，他们都愿意交易除了杜兰特、欧文和哈里斯以外的任何球员，篮网刚和哈里斯签下了4年7200万的续约合同。ESPN 的记者文霍斯特在播客中表示，篮网想留下阿伦可惜最后失败了，在骑士愿意拿出首轮签加入交易方案之前，篮网在兜售沙梅特来换取一枚首轮签以满足火箭。火箭总经理斯通接受休斯敦媒体采访时表示，他喜欢篮网报价的“灵活

## 四方交易详情

篮网：得到哈登  
火箭：得到奥拉迪波、埃克萨姆、库鲁茨、3个篮网和无保护首轮、1个雄鹿的无保护首轮（从骑士获得）以及篮网的4次首轮互换权  
步行者：得到勒韦尔和一个次轮签  
骑士：得到贾内特·阿伦和普林斯

性”，尤其是方案中的选秀权和奥拉迪波。斯通说：“这笔交易最令人兴奋的是，为球队未来提供了灵活性。在 NBA，选秀权尤其是高顺位选秀权，是优质的货币，每支球队都喜欢它，所以这很棒。理论上，这位球队后续进行交易提供了灵活性，今年或者明年我们都有很多不同的方案。此外，我们还得到了奥拉迪波、库鲁茨和埃克萨姆，奥拉迪波是让我们感到兴奋的球员，他很有天赋。”

实际上，在火箭总经理斯通的预想中，篮网未来某个时候会进行重建，到时候他们的选秀权和选秀权交换权会比今天看起来更加有价值。The Athletic 在报道中写道：“如果火箭想要事情按照他们的预想发展，让这些首轮签和首轮签互换权价值最大化，那么就需要哈登和这支全新的篮网以令人惊讶的方式迎来彻头彻尾的失败。”

篮网送出了他们2022年、2024年和2026年的首轮签，以及2021年、2023年、2025年和2027年的首轮签互换权，所有选秀权均不受保护，此外火箭还从骑士那里得到了雄鹿2022年的首轮签。篮网总经理马克斯承认，送出这么多选秀权不是个容易的决定，但是过往五年的经验，包括球队的选人和球员培养工作，让他相信篮网的未来是长期可持续发展的。马克斯说：“无论我们是否交易来了哈登，球队的目标都是去寻找适合球队的球员，和球队的发展、目标以及想要取得的成就相匹配，能为球队带来贡献的球员。如今球队面临着一次难得的机遇，我们现在是没有什么选秀权了，刚来这支球队的时候就是如此。但是球队有了更多的资本去争夺更伟大的成就，同时也是有希望实现长期可持续发展。”

除了篮网的选秀权，火箭总经理斯通表示两届全明星、前最快进步球员奥拉迪波是球队评估这笔交易的重要因素。斯通说：“我认为奥拉迪波很适合球队，这会是一次完美的相遇。他天赋异禀攻防全面，有着非常高的竞技水平。的确他经历过严重的伤病，但是他已经痊愈回归了，现在的状态非常好。在我们看来，奥拉迪波还有很高的成长空间，这着实让人感到兴奋。看看他能打出什么样的表现，对于我们和奥拉迪波自己都是值得期待的事情，带领球队一起前进。”

但是，火箭今年夏天将不得不面临奥拉迪波的续约问题，本赛季奥拉迪波的薪水为2100万，今夏他将完全不受限制自由球员，同时火箭将拥有奥拉迪波的鸟权。长



期担任火箭总顾问，本赛季第一年担任总经理的斯通表示，哈登在去年奥兰多复赛被淘汰出局、同时前任总经理和德安东尼教练秋天离职之后，便向球队提出了交易申请。德安东尼成为了篮网主教练纳什的助教，哈登上周五对 The Athletic 说了同样的事情：“火箭参加复赛被淘汰出局之后，我便想重新评估个人的职业生涯、这支球队以及球队的发展方向。前任总经理和德安东尼教练离职之后，我需要从上到下好好评估一下，我们的阵容还能否和联盟中最优秀的球队一较高下。随着自由球员市场尘埃落定，我认为我们不再有争夺总冠军的机会。”

有报道称，今年夏天篮网的杜兰特和欧文在洛杉矶郊外的球馆拉着哈登一起训练的时候，哈登想要加盟篮网的念头就已经出现了。不久前，哈登在和记者的讨论中提到，杜兰特和欧文的存在是他想要加盟篮网的一部分原因，德安东尼被聘为球队的进攻协调员也是如此。哈登谈到篮网的德安东尼时说：“他是一部分原因，德安东尼是位令人难以置信的教练，阅历丰富。和他、杜兰特以及欧文一起工作让我感到舒适，这些因素让我很容易做出决定，我就是想去篮网，因为他们在那里。”

哈登和火箭总经理斯通上周五都声称他们的关系比外界的报道要好很多，只是在这种环境下，双方已经尽了最大的努力。斯通接受采访时补充道：“哈登是名伟大的球员，效力火箭的八年里他的职业精神难以置信。我的确在和哈登一起商量，寻找一个最佳的方案，我们一直都是尽最大努力和球员达成合作，这并不是个特例。我们还是对球队充满信心，不会改变发展目标，有能力做到一些特别的事情。更何况如今的未来更加灵活，我们绝对有机会实现一些美好的事。”

斯通不会谈论其他竞争球队所提供的报价，也不会透露哪些球队对哈登表达出了兴趣。不过76人的跟队记者波佩表示，火箭、篮网、骑士和

步行者达成四方交易的过程中，76人一直在和火箭进行谈判。76人的报价主要是西蒙斯、塞布尔和两枚首轮签，但球队去年的首轮秀泰瑞斯·马克西不被包括在内。The Ringer 报道称，火箭想用哈登从76人换回西蒙斯、塞布尔、马克西和三枚首轮签。

火箭和76人进行过高强度的交易谈判，但是火箭却让76人陷入了困境。76人跟队记者波佩写道，在四方达成重磅交易将哈登送往篮网之前，76人从来没有收到来自火箭的电话，没有给过他们竞价的机会。事实上，76人一度以为交易来哈登势在必得，西蒙斯和塞布尔甚至已经从经纪人方面得知自己将被交易走的事实。波佩还暗示，1月7日篮网在缺兵少将的情况下击败76人之后，76人便更加有动力和篮网竞争哈登。The Athletic 的观点则很特殊，他们认为76人很明显对哈登感兴趣，但是篮网拿下哈登势在必行，他们只是在一点一点增加报价，直到76人无法与其竞争。

篮网总经理肖恩·马克斯总结了他们对这笔交易的看法，考虑到球队为此不得不放弃的球员，这笔交易并不是个简单的决定。同时他认为球队有着绝佳的机会得到哈登，由于哈登和杜兰特两人的关系，篮网是哈登的首选下家。马克斯说：“我们必须权衡这笔交易能给球队带来什么，我们有机会引进一位能成为球队门面的天赋球星——詹姆斯·哈登，更何况他还愿意为球队效力，想要成为我们中的一员，和球队现有的一位当家球星还保持着不错的关系。坦白地说，这也是无法回避的事实，球队目前已经达到了未来几年的发展目标。”

马克斯还致敬了球队老板蔡崇信，他说：“蔡老板无条件地支持我们，无论我们想要构建什么样的阵容。这太棒了，他必胜的信念以及坚持实现某个目标的决心，是篮网此前不曾经历过的。我知道他对于回到主场巴克莱中心里的球迷感到很激动，老实说，我真心想能批准我们的球迷入场馆观赛。”





## 哈登火箭翻脸始末

## 没有无缘无故的分手

这种表现,暂不提可以让火箭重新开始赢球,起码是能提升他交易价值的。可好景不长,火箭很快开始了一波5战4负的低迷,尤其是近两场连续大败给湖人,火箭都是早早失去了斗志,溃不成军,输得非常丑陋。哈登连续4场比赛得分不过20,是九年里头一遭。

这是消极比赛的实锤,哪怕哈登在垃圾时间还坚持出场(托火箭状态的福,他们第一节就开始大比分落后)。而他的耐心似乎也终于耗尽,在赛后罕见表明了态度:“我爱这座城市。我真的已经做了我所能做的一切了。我的意思是,现在这种情况太疯狂了。我觉得已经挽回不了了。”

对哈登留队还抱一线期望的火箭球迷,听了这话应该也彻底死心了。果然,17个小时之后,哈登被交易至篮网。

哈登对于自己心情的描述多少有些黑色幽默,因为就在当天比赛开始前,他还对媒体表达了对球队默契的乐观态度,而火箭一方还放出风声,称哈登可能会在火箭打完本赛季。但如今,哈登直接给一切定了性,他觉得火箭没救了,只想赶紧止损。他今年夏天就满32岁了,不愿再耗下去去想赶紧夺冠,这有错吗?

职业体育是残酷的。巨星在这里可以被捧上天,但他们的“容错率”也少之又少,经常一招不慎满盘皆输。很多巨星都跟哈登一样,在困顿之中选择逼宫,跟管理层反目,被球迷抛弃。

2007年,科比公开逼宫湖人,怒斥总经理无能,称若不能补强就将考虑转会。洛杉矶山雨欲来,连续两年止步首轮的成绩让球迷本就失望,舆论也都责怪科比球风太独不信任队友,不是合格领袖。

于是到了新赛季揭幕战打火箭,当科比被介绍出场时,斯台普斯中心响起了阵阵嘘声。但在那场比赛中,科比32投13中拿下45分8篮板4助攻4抢断。虽然湖人2分惜败,但终场哨响时,科比赢回了球迷最热烈的掌声。而之后,他率领湖人连续三年打进总决赛,就此稳固了队史地位。

勒布朗在2010年因为转会决定成为全民公敌,走到哪被嘘到哪。但他顶住了逆势,连续八年带队进总决赛,打了所有批评的脸,彻底扭转舆论。

哈登也不是没经历过这样的起伏。2016年,他跟科勒·卡戴珊的恋情满城风雨,而火箭战绩一落千丈,从西部决赛变成了一轮游,他的领导能力、防守态度全都成为外界口诛笔伐的对象。但新赛季开始后,哈登很快调整了心态(当然也有他赶走了麦克海尔和霍华德的缘故),跟卡戴珊分了手,做出浪子回头的样子,之后连续拿下三个得分王,一个常规赛MVP,也让火箭重回西部决赛。

## 有毒文化形成

但哈登与火箭的“然后”并不美好,不同于科比或是勒布朗,他在火箭没能走到证明自己的最后一步,反

而陷入了恶性循环。这样的结局,是从火箭把他树立为绝对核心之初就注定的了。

围绕巨星建队是在NBA争冠的基础,但火箭打下的地基并不牢靠。从老板经营思路到总经理坚信的数据分析,都让他们难以保持长久的强势。

或许他们觉得哈登的爆发能推动火箭夺冠,但球员自下而上塑造出球队文化,根本是痴人说梦,即便是乔丹科比也并未做到——前公牛经理杰里·克劳斯频频邀功惹怒过教练组和球员,而湖人管理层只是愿意让给球员更多荣耀(或者与球员融为一体,就像魔术师的罕见例子)。而年轻如哈登,看到勇士在季后赛的举重若轻,他很难不感到绝望。

火箭不是没有配合他,但当配合变成迎合,他们就走了以前骑士的老路,球队文化变成了“满足哈登的一切需求”。他喜欢夜店,球队去洛杉矶这样的娱乐之都打客场,就让哈登在那里过夜,甚至多停留一天,保证玩个够,如果球队好几天没比赛,那也得允许哈登私自离队,前往赌城消遣。

给他越界的权力,却不敢要求他承担相应的责任。哈登就像一个总在威胁分手或离婚的伴侣,几乎



每年休赛期都逼宫火箭,要挟管理层补强。他还参与了许多关键决策,包括此前提到的麦克海尔和霍华德的离开,以及他跟保罗以及韦斯布鲁克的分道扬镳。

没有火箭的支持和默许,哈登不可能如此任性行事,“有毒”的文化一形成,争冠就很难了。

没有人能挑战哈登场上的权威。保罗批评哈登在无球权的时候态度消极,后来的韦斯布鲁克也受不了火箭对哈登的纵容和队内纪律的松散。火箭自以为韦少的天赋是保罗的升级,哈登还信誓旦旦拿他们从小的友情作保,但结果却成了不太美丽的误会。

哈登在训练营伊始玩消失,一些火箭员工甚至不以为意。因为以前火箭放假的时候哈登就必闪人,“只要他回来能拿下50+三双,那么一切都没问题。”但现在,火箭可谓自食其

果。老板费尔蒂塔早就说过不怕把事情搞得很难看,于是所有利益相关者都变得面目可憎起来。为了让哈登开心满足,把保罗、韦少这样的顶级球星轮番坑了一道,火箭整个管理层的信誉怕是都要赔光了。

讽刺的是,“永远别低估一颗冠军的心”这句NBA最著名的格言之一,正出自火箭曾经的主帅之口。而那之后的火箭,却丢掉了冠军之心。结果就是,他们可以做小强,但成不了王者。

## 混淆母子关系

当哈登终于把球迷对他的支持消耗殆尽,首先站出来说话的竟然是他的母亲威利斯。

威利斯说哈登是个好孩子,外人不明白火箭内部问题,他要为自己的未来打算,“他每天都在努力,对工作投入了210%的专注,他只是想要一个夺冠的机会。”

年过三十的成年人,工作上遇到危机,竟然要母亲来为自己解释,这本身就是很诡异的事。诚然,哈登与母亲的关系一直很亲密,在罗伯·佩林卡做了湖人经理之后,哈登也没找别的经纪人,直接让母亲扮演了这一角色。但在NBA这桩生意里,把利益和亲情搅在一起从来就不是什么明智选择,曾经的“妈宝男”杜兰特都已经跟他母亲在事业上划清了界限,哈登似乎不愿独立起来。

威利斯很喜欢讲的一桩哈登童年故事,很能说明她对于哈登的教育,以及哈登因此形成的性格。那是在哈登高中时候的事,威利斯说他曾用球去砸一个“讨好”他的女孩。

没人知道威利斯为什么觉得儿子这样的行为是值得夸耀的。因为任何接近哈登的女性都是不怀好意的“骨肉皮”(高中时的哈登似乎并没有什么钱财可图)?还是想证明哈登沉迷于卡戴珊的“口味”是他的理性选择?

哈登不负责任的言辞和行为到底让母亲的申辩成了徒劳。有人说他就像当年的艾弗森,虽然想赢球,但更想拿着历史级的数据赢球。艾弗森当年对媒体发几次火就被说成离经叛道,但跟现在的哈登(以及不少85后球星)比,恐怕也算不得什么特别。

就算火箭满足了哈登最后一个愿望,让他离开,但在篮网等待哈登的又是什么呢?他在火箭唱了八年主角,要改变打法?他真的愿意改变吗?

都说球员和球队的关系就像一场婚姻。但有时候,想要体面地离婚,实在太难了。找一个能好聚好散的对象,得先擦亮眼睛。但不管是哈登还是火箭,都已经没有后悔药了。

## 特约记者路易报道

2019年2月,詹姆斯·哈登正在常规赛一路狂飙。全明星开始前,他的场均得分升至36.6分,打出了连续32场得分30+的恐怖纪录。但就在这样的火热之下,有个人给他泼了一大盆冷水。

“我认为他这种打法永远拿不了冠军,但与此同时,他还得努力带着球队争胜,他必须做该做之事。”科比在与火箭名宿好友麦迪一起接受采访时这样评价哈登。

“他和火箭这种打法夺不了冠,”科比说。“因为如果你把一个球员放到弧顶或是翼位,每次都通过他打挡拆战术,那你的进攻将永远正面防守,防守是很容易锁定目标的,尤其是在季后赛,这种打法会非常容易守下来。但哈登的表现的确是难以置信的,这也证明了他的出色,而人们正试图贬低他的成就。”

当时距离哈登带领火箭打出65胜的队史最佳战绩并拿下常规赛MVP仅过去不到一年。

一路走来,哈登遭遇过不少批评,打法丑陋,靠假摔骗分,太能演……但没有谁能说得像科比那么不留情面,那么扎心。偏偏科比又是哈登最尊重的前辈之一。

对于科比的评价,哈登的回应也很有意思。他似乎认同科比的说法,称自己之所以霸占球权,是因为“球队里伤病很多”,等保罗等队友回归,“我们就有其他能持球组织的人了。”

“至于现在的打法,(科比)可能没错,是没办法在季后赛实现我们的目标的,但毕竟我们的阵容还不齐整。”

但就在那年季后赛,哈登的使用率达到了37.1%,甚至比常规赛还高。按照NBA的一般经验,一位球星使用率超过35%还能率队打进总决赛的可能性是微乎其微的。而火箭也正如科比所预言,不进不退,在半决赛2比4输给勇士,虽然每场比分差距并不大,但却像隔着一个天堑。

如今再回头看哈登对科比评价的反应,很难分清那是他的真心话,或仅仅是客套之词。

反正在那两年后,哈登的说辞就从“等队友回归就能好起来”,变成了“不管是化学反应、天赋,还是别的一切,我们的实力确实不够”,而他随即迅速逃离了这支球队。

这之中究竟发生了什么?哈登是怎么从印象中低调朴素的第六人,变成了如今这个样子?

## 曾经浪子回头

在2020-21赛季,哈登几乎没有给火箭喘息的空间。

他在休赛期态度坚决地提出了交易要求,未被满足之后,从新赛季训练营开始就给火箭摆起了脸色。

先是迟到一周报到,火箭心急火燎找不见哈登的人,新帅塞拉斯只能尴尬地应付媒体的刁钻问题。而哈登与好哥们Lil Baby欢乐派对的场面反手就被曝光,他给Lil Baby送了份生日豪礼,一个装有10万美元现金的普拉达袋子,外加一块价值六位数(美元)的理查德·米尔手表。

等到他终于参加训练营,也没让火箭省心,媒体很快就踢爆了他在训练中与队友冲突,甚至用球砸向新秀泰特的消息。

在赛季揭幕战,火箭虽然输给开拓者,但哈登44分17助攻的数据倒是足够振奋人心——哈登若能保持



# 才刚死过一次的人 再一次倒下了!

## K a r l - A n t h o n y T o w n s

母亲因为感染新冠病毒去世，这让唐斯痛不欲生，打完本赛季首场比赛后，他说那个唐斯已经死了。2020年给唐斯带来沉重的打击，当他重新踏上球场，不幸却再度降临，他自己也在新冠病毒检测中呈阳性……

特约记者左队报道

由于森林狼无法凑齐八人出场名单，原定于1月16日上午开打的灰熊客战森林狼的常规赛被延期。这已是本赛季被延期的第13场比赛，联赛形势看上去已经是岌岌可危，但还是跟此前一样，病毒不停，比赛不停。

而比起NBA何时恢复延期比赛或者是叫停联赛，唐斯何时找回曾经的自己才更令人担忧。

过去的2020年，对于正处于职业生涯上升期的唐斯来说简直生不如死，场上，他虽有着不错的攻防数据，但却始终不能带森林狼走出困境，甚至有段时间自己出战的所有比赛均以失败告终，一度被球迷各种恶语相加。

与此同时，手腕伤病也让他挣扎不已。

而场外，他更是深陷病毒魔咒，除了他的母亲确诊新冠病毒情况危机，他的父亲也在检测中呈阳性，随着事态愈发严重，昏迷的母亲于4月再也没有醒过来。很难想象以后唐斯在打球的时候，场馆依然爆满，但再也见不到那个在场边一直替他加油且嘴角上扬的活泼大女孩，每次幻想到这种画面，都难掩心中那份痛楚。

至亲离他而去，亲人似乎成为了他的唯一慰藉，奈何接下来，一个又一个噩耗根本停不下来，一次又一次粉碎他那还不完整且不坚强的心。包括他母亲在内，7名家庭成员死于新

冠，这对于一个有大家庭的人来说，对于只有25岁的唐斯而言，这是何等难以承受的绝望惨状，说他是被笼罩在病毒下生活一点不为过。

12月份，唐斯接到电话听到舅舅也去世后，他已经麻木到没有太多的情绪去表达自己，他很想回到篮球场放肆宣泄眼前所遭遇的一切，但是失去母亲等人陪伴的篮球，显然已经不是自己想要的篮球。用唐斯的话说就是，“篮球可能再也无法治愈他了”。

“但篮球给了我一个机会去回味那些快乐的记忆。我猜这可能是篮球能给我的唯一疗愈手段了吧。”

是的，唐斯已经失去了无数，不能再没有篮球。

去年12月24日，唐斯迎来失去母亲后的第一场比赛，出战30分钟高效砍下22+11率队以111比101击败活塞，这么看，唐斯似乎没有大碍，毕竟那个熟悉的唐斯已经不在。那场比赛赛后唐斯平淡的说：“虽然你们还能看到我微笑之类的，但是那个唐斯已经在4月13日（母亲去世日）死了，他永远也不会回来了，我不认识那个人。”

连遭惨状后，毅然选择以忘掉一切作为重生的开始固然是件好事。都说新年翻篇，一切都会过去，在新年的第一天，唐斯在回顾2020年的时候甚至还爆粗怒骂：“代表我的家人对2020说，XXX。”

然而事实是，打完，骂完，新冠都



还没完。

“在今晚的比赛之前，我接到了另一个可怕电话，我的病毒检测结果呈阳性。”

失去7名亲人后，新年只过了半个月，唐斯自己也中招了，这距离去年四月那次重生，仅仅过了9个月。事实上，唐斯赛季至今，仅仅打了4场比赛，场均轰下22分12.5篮板4.3助攻还有2.8盖帽，好不容易从伤病中康复，而且是强行复出带着伤病复发的隐患，可如今又确诊感染新冠被隔离。都说那个唐斯已不在，但重生之

后也不过如此，这得何时才能到个头啊？好在，唐斯深知活着的意义所在，一年来累积的心理创伤并没有压倒这个小巨人。深受其害的他不仅没有一蹶不振，还在平台上呼吁大家团结起来一起抗击疫情，因为单靠个人是做不到的。

“我将立即进行隔离并严格遵循每项协议。每天我都在祈祷这场病毒的噩梦能够平息，恳求大家继续严肃对待，采取一切必要的预防措施。”

“让我心碎的是，我的家人尤其是父亲和姐妹需要继续忍受这次缺

阵所带来的焦虑，因为我们都清楚最后可能的结果是什么。我的外甥和外甥女，我向你们保证我不会躺在外祖母旁边的盒子里，我会击败病毒的。”

唐斯上面这段话很令人动容，也很让人心碎，生死看淡，不过是离合。

对于现在的唐斯而言，篮球确实已很难治愈生活中的全部痛楚，可通过篮球却能收获到全世界的善意和爱，不如意的时分还是不要尽往哀痛里钻，多想想有笑声的日子吧。毕竟世界上有一种英雄主义，就是认清生活的真相后，依然热爱生活。

## 经历黑暗才勇敢

特约记者左队报道

唐斯入选过两次全明星，职业生涯前四个赛季又是联盟里最稳定的球员之一。然而上赛季唐斯由于膝盖和手腕的伤势缺席了29场比赛，其中包括了森林狼从勇士交易来好兄弟拉塞尔后14场里的12场。不过这些沮丧和失望相比于三月份赛季中止后发生的事情，就微不足道了。

唐斯的父母在新泽西的家中感染了新冠病毒，父亲卡尔完全康复了，可是唐斯的母亲，将全家人凝聚在一起的英雄于4月13日永远地离开了。从那以后，唐斯身边的亲人一个接一个地离开。唐斯在11月接受Youtube的采访时向球迷透露了他正处在怎样的低谷之中，当时外界对唐斯的情况了解的并不多，实际上母亲的离世只是唐斯遭受众多打击的其中之一。唐斯接受采访时说：“过去七、八个月，我见过了很多棺材，我的家人包括母亲那边的亲人，很多人都



感染了新冠肺炎。我至今还在寻找解决办法，试图让所有人保持健康的办法。使家里人了解这个病毒，并采取一切必要措施保住生命，这对我来说是很大的责任。”

森林狼也倾尽全力为唐斯提供了帮助，他们理解唐斯由于一些安排需要缺席九月份的复赛训练营，为唐斯的家庭提供了支持，竭尽所能地在唐斯母亲生病时提供最佳的治疗条件。唐斯说：“我很幸运球队给予了我充足的时间调整情绪，无论多久都可以。”

从某种程度上来说，森林狼也是幸运的。他们拥有联盟里最有天赋的进攻球员之一，身体健康训练有素，可以成为球队值得信赖的建队基石，甚至母亲离世后唐斯的斗志变得更加激昂。唐斯母亲离世不到一个月，新冠疫情还在肆虐，唐斯便投身由前NBA球员斯蒂芬·杰克逊组织的集会，为乔治·弗洛伊德五月的死亡发声。唐斯没有在集会上说一句话，但是他7尺高的身材在集会中站得很坚定，站在自己的队友约什·奥科吉身边，站在所有支持杰克逊和为弗洛伊德之死呼吁正义的人群身边。唐斯说：“我感觉到母亲给予我的力量，促使我从床上爬起来离开家门，走到大街上。这是我那些日子里第一次出

门，情绪和精神上都是艰难的。但是我知道我必须这么做，我必须在这种时刻做点什么。”

站在人群中的唐斯虽然会紧张，但是他坚定地想传达出一些信息。正如他之后公开母亲的病情和离世消息的视频，将自己最脆弱的一面展现给外界。接受Youtube采访时，唐斯也让人们知道他经历着怎样的痛苦，他所做的这些正试图传达出一些特殊的信息，他想通过自己的行为，提高人们对新冠疫情严重性的认知。唐斯谈到自己的情绪时说：“我不希望自己身上发生的事情在别处重演，不希望别人感受到同样的孤独感和沮丧。我做的那些视频是希望更多的人意识到问题的严重性，保护好自己和家人的生命健康。即使这意味着我需要将自己脆弱的一面分享出去，我也不得不去做。”

遗憾的是，唐斯自己也不幸感染了新冠病毒，但在知道这个坏消息后，唐斯勇敢地站了出来，再一次向世人发出警示：“每天我都在祈祷这场病毒的噩梦能够平息，恳求大家继续严肃对待，采取一切必要的预防措施。”最后唐斯还不忘给大家鼓劲，他说：“我向你们保证，我不会躺在外祖母旁边的盒子里，我会击败病毒的。”

## 森林狼真的很难

特约记者左队报道

森林狼本来有一个美妙的开局，新赛季揭幕战，森林狼接连战胜活塞和爵士，但随着唐斯受伤，狼队马上吃到了一波7连败。唐斯复出的第一场比赛，森林狼马上变得不一样，一度领先马刺两位数，只可惜末节被对手翻盘才3分惜败。不过随后狼队就终结了8连败，看起来又准备走上正轨，这时候却传来唐斯新冠检测呈阳性的不幸消息，将无限期休战。

回想赛季的首场比赛，实在让人不胜唏嘘。那是2020年12月24日，森林狼在主场111比101击败活塞。本场比赛，唐斯出战30分钟，投篮10中6，三分球4中2，全场得到了22分11篮板7助攻1抢断2封盖。这是唐斯在母亲去世后的第一场比赛，赢球后唐斯特意收起比赛用球，他表示：“这很沉重，很不一样。我很高兴我为她拿到了这颗球，我曾告诉她我要赢下比赛拿下这颗球。”

唐斯还表示，“不管我的情况有多糟糕，我的生活有多麻烦，我都会为了球队中这些伙计们继续留在这里。那个唐斯已经在4月13号死了，他也不会回来了。你们正在和我的躯体对话。你们谈论的那个4月13号之前的男人，我并不认识他，他不在这里。”可惜刚刚重回球场，又打出状态的唐斯如今也遭到了病毒的侵袭。

谈到球队中锋唐斯因新冠病毒防控要求缺阵，拉塞尔说：“现在真的很艰难，因为我们球队阵容存在健康问题，我们的大个子（唐斯）能够为队友减轻很大的压力，当他能够上场时，比赛会完全不同，当他无法上场时，你会感觉到你必须做得更多。”

谈到球队的经验问题，拉塞尔说：“我总是说我们是一支年轻的球队，只看一场又一场输球的结果，你不会意识到我们距离胜利有多近，因此我认为你必须让每个人整场比赛都保持强硬和能量感。”

唐斯本赛季表现 >

比赛	得分	篮板	助攻	盖帽
森林狼 111:101 活塞	22	11	7	2
爵士 111:116 森林狼	16	12	3	4
森林狼 122:125 马刺	25	13	4	3
森林狼 107:118 灰熊	25	14	3	2